# ПРИЗЫВ

#### ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит с февраля 1935 года

Среда, 10 июня 2015 года

Цена – 8 рублей 44 копейки

#### 8 июня – День социального работника

#### Уважаемые работники и ветераны социальных служб Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ежедневно почти шесть тысяч сотрудников - социальные работники, психологи, педагоги, реабилитологи и многие другие - помогают наиболее уязвимым категориям населения – ветеранам, пожилым, инвалидам, сиротам, детям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, окружают их теплом и заботой.

Важно, что вы не только содействуете решению повседневных, бытовых вопросов, но и мотивируете на самостоятельное преодоление возникших проблем. Именно поэтому ваша работа была и остаётся одной из самых востребованных обществом. Ваш опыт, умение сопереживать и поддержать вселяют в людей уверенность, придают им силы, желание менять жизнь к лучшему.

Сегодня перед вами стоит серьёзная задача по повышению качества социальных услуг. Она требует высокой квалификации, упорного труда, персональной ответственности каждого.

Уверен, вы и впредь будете добросовестно, профессионально выполнять свою работу, а вашими верными спутниками останутся доброта, сострадание и такт.

Желаю вам здоровья, успехов и побольше благодарных подопечных!

В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

#### Уважаемые работники сферы социальной защиты, социального обслуживания

и обеспечения! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём социального работника! Желаю вам и вашим семьям здоровья. успехов и удачи в достижении поставленных целей, творческого развития и роста. реализации новых идей и проектов, стабильности.

В канун праздника мне хочется сказать слова благодарности нашим друзьям, коллегам-соратникам: Совету ветеранов, Юргинской организации Всероссийского общества инвалидов, Центру занятости населения, районному отделу образования и коллективам образовательных учреждений, работникам культуры, здравоохранения. Вместе - мы большой работоспособный коллектив, который трудится не покладая рук на благо нуждающихся.

Особые слова благодарности нашим ветеранам – это ум. честь и совесть, а также наша поддержка, помощь.

> С уважением Т. КОНОВАЛОВА, начальник УСЗ**Н** Юргинского района

#### Агрокомплекс: дела и люди



Игорь Анатольевич Кармацких

## Правофланговый посевной страды

Земледельцы общества с ограниченной ответственностью «Север» в хорошем темпе завершают сев зерновых и зернобобовых культур. Прибивку влаги начали в первой декаде мая. Провели сев пшеницы, ячменя, овса. Завершают работы с хорошим настроем. Определились лидеры весенне-полевых работ. В их числе главный агроном хозяйства Василий Михайлович Балык называет Игоря Анатольевича Кармацких, знающего механизатора, который свой стаж работы с землёй исчисляет с четырнадцати лет. Не позвали юношу города и вузы. Пошёл осваивать сельские рабочие специальности со школьной скамьи. В то время прямо в колхозе можно было сдать экзамены на права тракториста-машиниста широкого профиля, получить квалификацию.

Сегодня благодаря профессиональным умениям и многолетнему опыту, добросовестной работе, ему удаётся добиться высокой производительности агрегатов. Семена ложатся в качественно подготовленную, разработанную почву, что является залогом высокого урожая.

Это очень скромный, отзывчивый, обаятельный человек. Внимательный и заботливый отец троих детей.

– Одно удовольствие – пройти мимо его усадьбы. Сам до последнего гвоздика поднял свой дом.

Не досталось им с женой в жизни богатого наследства. Строили

семейный дом с нуля. Семья – спортивная. Вместе с Аллой Владимировной они гото-

вы активно участвовать в любом сельском мероприятии, - тепло отзывается о механизаторе глава администрации сельского поселения Татьяна Андреевна Качукова. – Побольше бы таких в селе!

Т. ФАДЕЕВА Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

#### Лето-2015

#### Каникулы? Каникулы!..

Вот и наступили летние каникулы - самые желанные, долгожданные. Многие школьники давно уже запланировали где и как их проводить.

Сельских ребят ждёт отдых в пришкольных лагерях дневного пребывания, а в августе – выездные игровые площадки, которые будут организованы Комплексным центром социального обслуживания населения, Юргинским центром спорта и работы с молодёжью «Лидер», Централизованной библиотечной системой и районным Дворцом культуры. Специалисты данных учреждений будут проводить не только развлекательно-игровые мероприятия, но и информационно-познавательные. Их названия говорят за себя: «Ровесник – ровеснику», «Детство без насилия», «В этой книжке что-то есть – всем советую прочесть», «Книжное царство – мудрое государство». В течение августа ежедневно, исключая выходные дни, на территориях Володинского, Зоновского, Лабинского, Новотаповского. Северо-Плетнёвского и Шипаковского поселений намечена работа вечерних спортивных площадок.

Подробнее – о планах Комплексного центра социального обслуживания населения.

- В июне-июле на базе нашего учреждения в дневное время будет реализовываться проект «Все в гости к нам» или дни открытых дверей для лагерей дневного пребывания общеобразовательных организаций района. - рассказывает заместитель директора КЦСОН Елена Викторовна Белозерова. – В программу дня открытых дверей войдут ознакомительная экскурсия по учреждению, мастер-классы, игровые программы, батут. В вечернее время (по понедельникам, средам и пятницам) планируется работа площадки с использованием методики коллективных творческих дел.

Кроме того, в июле будет действовать лагерь дневного пребывания «Содружество», в котором смогут активно отдохнуть двадцать детей.

О. АЛЕКСАНДРОВА

#### Короткой строкой

#### Хранить веру православную

«Русь православная» - так называется открытый конкурс журналистских работ, который организован в посёлке Советский Ханты-Мансийского автономного округа. В номинации «Из опубликованного» на конкурсе были представлены работы редактора районной газеты «Призыв» Т.М. Усольцевой: «Лесенки Христовы» – о возрождении встреч на Вознесение Христово жителей исчезнувшей деревни Горлатова и записки паломника «Духовные святыни Черногории». Автор отмечен дипломом II степени. Диплом I степени в данной номинации присудили автору из Ханты-Мансийска Светлане Поливановой за книгу «Вера в опале» - исследования о жизни в сложные послереволюционные, военные и послевоенные годы

#### На повестке – организационные моменты

На заседании оргкомитета по проведению Дня России и **Дня молодёжи, состоявшемся в администрации Юргинского** муниципального района под председательством заместителя главы Владислава Константиновича Пуртова, обсуждались моменты мероприятий в деталях: от места и времени проведения праздников до атрибутики и символики, от культурной программы до организации торговли. Участники разговора делились интересными задумками, вносили предложения, касающиеся воплощения идей.

В рамках торжеств, посвящённых Дню России и Дню молодёжи, намечены как традиционные мероприятия – концерты, игровые программы, спортивные игры, так и новшества. Рассматривалась возможность организовать для юргинцев и гостей районного центра моментальное фото, боди-арт, который внёс столько позитива на недавнем празднике детства.

Говорили и о том, что необходимо сделать, чтобы праздники не смогли омрачить какие-либо чрезвычайные ситуации. Речь шла о соблюдении безопасности. И в первую очередь самими гражданами. Разговор касался конкретных моментов.

- Стоят жаркие дни, фонтан в центре села придаёт свежесть, - заметила Тамара Владимировна Коновалова, начальник Управления социальной защиты населения. - Наблюдаю картину: девушка, преодолевая барьер, входит в воду. Желание людей освежиться - вполне понятно, но все должны осознавать, что фонтан – не место для купания.

Приводя данный пример, Тамара Владимировна пояснила своё беспокойство: к фонтану подведено электричество, и в целях безопасности не надо об этом забывать.

О. КОНОВАЛОВА

В семье единой

# Быть терпимыми друг к другу

Заседание межведомственной комиссии по противодействию экстремизму под председательством заместителя главы администрации Юргинского муниципального района Владислава Константиновича Пуртова было расширенным - с приглашением глав администраций сельских поселений.

Началось оно с презентации национально-культурной автономии немцев Юргинского района, возглавляемой директором Юргинской средней общеобразовательной школы Т.Б. Братенковой. Кстати, Тамара Богдановна в своё время инициировала создание автономии и взяла на себя все организационные вопросы. Сегодня она рассказала о той многогранной жизни, которую ведёт организация. Автономия насчитывает 240 человек, имеет совет в составе пяти активистов. Направления деятельности – самые различные: нормативно-правовое, проектное, социальное, лингвистическое, поисковое, кружковое, клубное, исследовательское, информационное, оформительское. Докладчик познакомила отдельно с каждым направлением, более подробно остановившись на проектах и кружковой работе. Что касается первого, речь шла о целях, задачах, механизме реализации и результатах социальных проектов на конкретном примере. Интерес вызвало знакомство с кружками: «Народная песня» (руководитель - учитель музыки Й.А. Кулкарина), «Декоративно-прикладное искусство» (Л.В. Ларионова, заслуженный учитель РФ), «Театральный» (учитель немецкого языка И.Г. Анисимова), «Исторический» (учитель истории Л.И. Коновалова). Юргинские немцы принимают активное участие во всех мероприятиях: выставках, концертах, конкурсах и фестивалях. Причём у автономии тесная связь с аналогичными организациями других районов.

- Ежегодно проходит защита исследовательских проектов, творческие отчёты кружков Состоялись поездки на историческую родину, в лингвистический лагерь. Участвовали в международных фестивалях, проходивших в Ганновере, в Екатеринбурге, международной научно-практической языковой конференции «Немцы России» проходившей в Москве, в конурсе УРФО, в межрайонном фестивале «Накануне Рождества», областных мероприятиях кинофестивале, выставке и конкурсе общественных организаций, фестивалях национального творчества «Весенняя капель» и «Радуга», - перечисляет Тамара Богдановна Не остаёмся в стороне от национальных праздников. Были гостями в Бердюжском, Викуловском, Омутинском, Армизонском, Упоровском районах, городе Тюмень.

Рассказ сопровождался фото графиями, которые были красноречивее слов.

Уважительное отношение к представителям разных национальностей и религий, толерантность, мирное сосуществование - то, на что нацеливают население всех территорий района ведомства, занимающиеся профилактикой межэтнических конфликтов.

- Работники учреждений социальной сферы комплексно подходят к формированию толерантного отношения подростков к гражданам любой национальности, патриотическому воспитанию личности. Централизованной библиотечной системой разработана и реализуется программа гражданско-патриотического воспитания детей, подростков и молодёжи «Библиотека – центр патриотического воспитания» и программа по краеведению «Наши истоки».

Окончание на 2 стр.

## Быть терпимыми друг к другу

Окончание. Нач. на 1 стр.

Строго отслеживается комплектование книжного фонда: в целях исключить попадания в библиотеки экстремистских материалов, используется соответствующий федеральный список печатных изданий, находящихся под запретом, два раза в месяц составляются акты о проверке фонда. Во всех библиотеках на компьютерах установлены интернет-фильтры, – констатирует в своём докладе начальник отдела культуры Елена Константиновна Мокан. – В Детской школе искусств прошли классные часы «В дружбе сила», «Что такое толерантность», «Народы нашей страны», конкурс рисунков «Моя малая родина». Центром спорта и работы с молодёжью «Лидер» организовывались патриотические акции «Вместе против террора» и «Мы гражда-не России», месячник «Здоровый защитник - опора России». В домах культуры состоялись мероприятия, направленные на сохранение и развитие национальных культур народов, проживающих на территории района: «Мы все, мы едины», «В семье единой, дружной», «Души народной вечное добро», «Дружба без границ», «Наши традиции – наша гордость», «Искусство жить вместе»

Начальник отдела культуры напомнила о муниципальной программе «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, государственно-конфессиональных, общественно-политических отношений и профилактике экстремистских проявлений в Юргинском муниципальном районе» на 2015-2017 годы. Цель программы – профилактика проявлений этнического и религиозного экстремизма.

- На территории Юргинского района с начала 2014 года и до сегодня общественно-политические акции граждан не проходили. Данная информация направляется еженедельно в Комитет по делам национальностей Тюменской области. Не было также протестных акций на национальной или

конфликтов, акций протестов молодёжных объединений, - в продолжение темы говорила ведущий специалист отдела культуры Ирина Евгеньевна Мезенцева.

На заседании шла речь об единственной зарегистрированной религиозной организации – православном приходе в честь Святой Троицы. Конфессиональная принадлежность русская православная церковь. Численность прихожан – 500 человек, из них активных -200. Руководитель – Дмитрий Богданович Ващук. При храме работает Воскресная школа, в которой обучаются пятнадцать человек. Занятия проходят по «Закону Божьему»: детей учат церковному песнопению, рисованию, обучают жить согласно Господним заповедям, читают православные книги. Ежегодно учреждения культуры совместно с храмом организуют районный конкурс «Земля Юргинская православная», посвящённый Рождеству Христову, мероприятия по празднованию Пасхи, православные выставки.

- На территории Юргинского района проживает 28 национальностей. Каждая имеет свои особенности, историю, традиции, культуру. Самыми многочисленными являются: русские, казахи, немцы, татары, белорусы, ингуши, армяне, – перечислила Ирина Евгеньевна. Отмечая работу, которая ведётся в районе по сохранению и возрождению национальных культур, она напомнила о самых значимых мероприятиях: – В прошлом году Юргинский район отмечал 90 лет. На юбилее сельские поселения представляли национальную культуру – русскую, башкирскую, ингушскую, немецкую, казахскую. Ежегодно район принимает участие в областных фестивалях «Мост Дружбы», казахском фестивале «Сабантуй», казачьем фестивале «Благовест». В конце мая участвовали в первом Тюменском фестивале русской культуры, посвящённом Дню славянской письменности и культуры.

О. КОНОВАЛОВА

#### Наши консультации

#### О специальной оценке условий труда

С 2014 года в соответствии с Федеральным законом «О специальной оценке условий труда» аттестация рабочих мест по условиям труда заменена специальной оценкой, одним из отличий которой является декларирование соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны груда по результатам идентификации.

Данная процедура даёт право работодателю заявить о таком со-ответствии без проведения исследований и измерений вредных и

(или) опасных производственных факторов. Декларация соответствия подаётся работодателем в Государственную инспекцию труда в Тюменской области в отношении рабочих мест, на которых вредные и (или) опасные производственные факторы по результатам осуществления идентификации не выявлены. Её можно представить как в печатном виде, так и в электронном.

Форма и порядок подачи декларации устанавливается Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 февраля 2014 года № 80н «О форме и порядке подачи декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда, Порядке формирования и ведения реестра деклараций соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда».

алекпарировать рабочие м исчисляется со дня утверждения отчёта о проведении специальной оценки условий труда.

Данное декларирование позволяет исключить проведение исследований и измерений вредных и (или) опасных производственных факторов, что значительно снижает затраты на проведение специальной оценки условий труда.

О. МАЛИК, директор ГАУ ТО «ЦЗН Юргинского района»

#### Спартакиада

#### На старте туристы

В рамках XIX областной Спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений в Тюмени прошли соревнования по спортивному туризму, где приняли участие тринадцать команд районов юга области и пять городских сборных. Юргинский район представляли воспитанники Лесновской средней школы. Соревнования проводились в форме эстафеты по этапам: ориентирование в лабиринте, прохождение траверса по склону, параллельные перила, преодоление условного рва по бревну, навесная переправа. За погрешности в прохождении этапов начислялись штрафные баллы. Каждый балл – стометровка штрафного круга Наша команда туристов заняла восьмое место, войдя в десятку

лучших.

Соб. инф.

#### Учимся защищать Родину

#### Полевой выход в урочище Новорусиха

В начале летних каникул слушатели класса допризывной подготовки «Витязь» совершили однодневный выход в урочище Новорусиха к памятному знаку первым коммунарам коммуны «Северное сияние». Целью данного мероприятия послужило проведение косметического ремонта памятника, уборка прилегающей территории.

Шефство над памятным знаком слушатели кадетских групп добровольно взяли на себя ещё в начале 2000-х годов. С тех пор ежегодно, весной и осенью, ребята приходят к этому историческому месту и проводят комплекс работ по благоустройству. Помощь оказывает администрация Юргинского сельского поселения. В этом году она выделила средства на приобретение краски и инструментов.

Активное участие в полевом выходе приняли слушатели «Витязя» Ольга Агаркова, Вадим Елфимов, Юлия Жижа, Виктория Лахметкина, Кирилл Семенченко.

А. ПЫЖОВ, специалист АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер»

## Командир боевой машины пехоты

Я – солдат



Дмитрий Кот

Юрий Константинович и Елена Владимировна Кот полгода назад проводили сына Дмитрия в ряды Российской армии. одители солдата подробно, в деталях вспоминают, как сын помогал во всём по хозяйству. Любил рыбалку. Много времени до армии проводил с удочкой на берегу речки. А главным его увлечением стала техника. Дмитрий помогал отцу в техническом обслуживании трактора. Научился в совершенстве ездить на нём. Как и большинство мальчишек, знал до последнего болтика велосипед, мотоцикл, а потом и автомобиль. Мечтал о профессии, связанной с техникой.

Юрий Константинович занимается заготовкой леса в делянах, и сын ездил с отцом, помогая ему. Трудился наравне с рабочими бригады. Уже тогда он ставил перед собой цель – отдать воинский долг Родине. Записался в класс допризывной подготовки «Щит», посещал занятия по подготовке к службе в армии. Получил основные навыки армейской науки.

Учась в колледже, пошёл на водительские курсы. 30 ноября

юноше исполнилось восемнадцать лет, а первого декабря его призвали в армию. Направили в учебную танковую часть под Читой. Вместе с Дмитрием Кот ещё трое ребят из Юргинского отправились в Забайкалье.

Юргинец поступил на обучение командиров БМП. Много времени провёл за учебной партой, чтобы изучить все технические характеристики, составные части, модификации боевой машины пехоты. Много времени, по рассказам Дмитрия, солдаты проводили на полигоне, оттачивая управление БМП, ведение огня. Освоили все виды оружия: от традиционного автомата до гранатомёта.

Получил звание младшего сержанта и вместе с другими бойцами был направлен в Дагестан. Сейчас направляется к новому месту службы. Во время пересадки смог в течение получаса видеться с родителями. Сказал, что теперь срок службы пойдёт на убыль. Момент возвращения домой близок

А. УСОЛЬЦЕВ Фото из семейного альбома



### Актуальные вопросы пенсионного обеспечения

В Отделе ПФР в Юргинском районе прошла цию, документы, подтверждаюгорячая линия по актуальным вопросам пенсионного обеспечения граждан.

вопрос:

В октябре 2015 года мне исполняется 55 лет. Когда можно обратиться в пенсионную службу? Что надо при себе иметь?

OTBET:

В Отдел ПФР следует обращаться за полгода до возникновения права на пенсию по старости. Основные документы: паспорт, СНИЛС, трудовая книжка. При необходимости специалисты службы могут запросить дополнительные документы о стаже и заработной плате.

ВОПРОС:

 Работаю официально пять лет. Как я могу узнать о размере своей будущей пенсии? **ÖTBET**:

Это можно сделать через «Личный кабинет застрахованного лица», который размещён на сайте ПФР: https://www.pfrf. ru/eservices/lkzl/. Для получения доступа в сервис необходимо зарегистрироваться на сайте Госуслуг или в Единой системе аутентификации (ЕСИА).

вопрос:

– Слышала, что владельцам сертификата на материнский (семейный) капитал положена единовременная выплата в размере 20 тысяч рублей. Куда можно обращаться за её получением?

OTBFT:

Данная выплата производится с 5 мая. Обратиться можно и в клиентскую службу Отдела ПФР, и в МФЦ. На приём в клиентскую службу можно предварительно записаться по телефону: 2-49-47.

вопрос: Я работаю неофициально уже несколько лет, на какую пенсию я смогу рассчитывать?

Будущая пенсия зависит от заработка и стажа, при этом гражданин должен быть официально трудоустроен. Напоминаем, что Вы можете сообщить о недобросовестном работо-

дателе в ПФР, заполнив анкету, которая размещена на сайте ПФР http://www.pfrf.ru/branches/tyumen/ info/~grazhdanam/1188. Полученная информация передаётся в Управление Федеральной налоговой службы для дальнейшей работы с недобросовестными страхователями на совместных заседаниях комиссий.

вопрос:

– Если открою ИП, какую сумму должен буду платить в ПФР? Как с неё будет начисляться пенсия?

Если Вы откроете ИП, то сумма годового взноса в 2015 году составит: на обязательное пенсионное страхование – 18 610 рублей 80 копеек плюс один процент от суммы, превышающей 300 тысяч рублей, но не более 148 886 рублей 40 копеек; на обязательное медицинское страхование – 3 650 рублей 58 копеек. Будущая пенсия будет формироваться с денежных средств, которые Вы будете от-

аммы государственного софинансирования пенсий. Где взять квитанцию на оплату в 2015 году? Ежегодно делаю взносы на будущую пенсию. Могу ли я получить налоговый вычет за три последних года? И в каком размере?

OTBET:

Квитанция на оплату размещена на сайте ПФР. Получить налоговый вычет можете в размере 13 процентов от суммы перечисленных дополнительных страховых взносов. Если Вы производили платежи в 2014 году из собственных средств от 2000 до 12000 рублей на накопительную часть трудовой пенсии, то в 2015 году он сможет вернуть от 260 до 1 560 рублей.

За три года тоже можно получить налоговый вычет. Для этого необходимо обратиться в налоговый орган по месту жительства и представить налоговую декларащие уплату, и справку по форме 2-НДФЛ. Подтверждением ваших расходов будут являться квитанции об уплате дополнительных страховых взносов через банк, а в случае удержания сумм из заработной платы - справка из бухгалтерии. Вычет в сумме расходов на уплату дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии может быть предоставлен также и работодателем по желанию налогоплательщика. Такая возможность у граждан появилась с 1 января 2013 года в соответствии с изменениями в законодательстве. Налоговым органом вычет предоставляется по окончании года, в котором понесены расходы на уплату дополнительных страховых взносов

Я гражданин Казахстана. Заключил трудовой договор сроком на три месяца. Должен ли я оформлять свидетельство обязательного пенсионного страхования?

OTBET:

 С 1 января 2015 года иностранные граждане и лица без - Являюсь участником про- гражданства, временно пребывающие на те должны быть застрахованы в системе обязательного пенсионного страхования с первого дня работы. При этом не имеет значения вид трудового договора и срок, на который он заключается. Данная категория застрахованных лиц представляет анкету застрахованного лица (на основании которой осуществляется регистрация гражданина в системе обязательного пенсионного страхования) и оформляет страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, обратившись в клиентскую службу территори-ального органа ПФР по месту жительства (пребывания) либо через работодателя. Потребуется также документ, удостоверяющий

По данным Отдела ПФР в Юргинском районе подготовила О. АЛЕКСАНДРОВА

«ПРИЗЫВ» 10 июня 2015 г. 2 стр.

Этой строчкой из детской песни я бы определила ту праздничную атмосферу, которая царила на районном мероприятии, посвящённом Дню защиты детей. Улыбались и дети, и взрослые, даря друг другу хорошее настроение. Солнце было на улице. Солнечным было настроение у каждого, кто пришёл на площадь возле районного Дворца культуры.

Какой детский праздник без воздушных шаров, сладкой ваты и мыльных пузырей? Без спортивных развлечений, рисунков на асфальте и батута? Всё это было! Как были боди-арт «Солнышко на лице» от Детской школы искусств, познавательная программа «Книжная галактика» от Центральной библиотеки, игровая программа «Радуга в ладони» от Центра спорта и работы с молодёжью «Лидер» и книжный шатёр «Читай вместе с нами» от Детской библиотеки. Но гвоздём программы стало театрализованное представление «33 секрета солнечного лета», развёрнутое на импровизированной сцене перед РДК.

Мероприятие открыл заместитель главы администрации Юргинского муниципального района Владислав Константинович Пуртов, отметив:

 Сегодня сразу несколько поводов для праздника: начало летних каникул, открытие пришкольных лагерей, День защиты детей. Желаю хорошо провести не только этот день, но и все каникулы, чтобы они запомнились подобными праздниками и подарили массу ярких впечатлений.

Ведущие же, обращаясь к небесному светилу, попросили: «Солнце-солнце, жарче грей, будет праздник веселей». И солнце их услышало, подарив жаркий день. Девчушки-веселушки не только давали возможность выступить юным артистам художественной самодеятельности, которые занимаются в районном Дворце культуры вокалом и хореографией, но и пытались вовлечь в общение пришедших на праздник детей. И даже смогли переубедить злую волшебницу Дюдюку – персонаж мультфильма «Подарок для слона» - не портить ребятам настроение своими кознями и проказами.

В рамках праздничной программы состоялось открытие детских оздоровительных ла-









герей дневного пребывания. В

июне лагерные смены открылись

в одиннадцати школах района. На

празднике детства ребята вместе

с педагогами представляли визит-

Не обошлось без приятных

сюрпризов: талантливые дети не

остались без внимания со сторо-

ны руководителей учреждений,

организаций и ведомств. Многим

ребятам были вручены дипломы

и грамоты как активистам в раз-

личных областях деятельности:

образовании, спорте, культуре...

ребят, счастливые глаза родите-

лей и думаю: прав был советский

поэт-песенник Михаил Пляцков-

ский, написав: «Поделись улыб-

кою своей, и она к тебе не раз

О. КОНОВАЛОВА

Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

Смотрю на радостные лица

ные карточки своих лагерей.



Шипаковской основной школы, многодетная мама: «Детство – самая замечательная пора! Сегодня мы приехали сюда, чтобы рассказать о том, чем будет жить наш лагерь «Страна Чудетства» в течение июньской смены. А будет в этой стране три отряда: «Весёлые человечки», «Сударушки» и «Богатыри». Настроение у ребят отличное. Правда, день расписан по минутам, так как с районного мероприятия мы попадаем сразу на наш сельский праздник детства».

Андрей Валерьевич КОЛЫЧЕВ, многодетный папа: «Пришёл с детьми – сыном Максимом и дочерьми Юлей и Дашей. Это лето обещает быть памятным: девочки выпускаются из детского сада. Что касается сегодняшнего праздника, он удался! Мои дети довольные, радостные, счастливые: и ваты поели, и на батуте попрыгали, и сказку театрализованную посмотрели. По-доброму завидуешь юному поколению. У нас, в своё время, таких мероприятий – ярких, радужных, масштабных - не было».

Ксения ОГЛОБЛИНА, воспитанница ДШИ: «Боди-арт – одна из форм авангардного искусства, где главным объектом творчества становится тело человека. Когда нам с Катей Катаевой предложили рисовать красочные узоры на лицах ребят, мы согласились. Желающих нашлось много. Получилось оригинально, здорово и весело! Когда очередной ребёнок с улыбкой уходит от нас, мы радуемся вместе

Лариса Михайловна УЛЬЯНОВА, много**детная мама:** «У меня отличное настроение. Двое старших детей выступали: один танцевал, другой пел. А мы с младшим сыном их поддерживали своим присутствием. Глядя на ребят, вспомнила себя в детстве – поющую и танцующую».

Юля МИРОШНИЧЕНКО: «Сегодня тот редкий случай, когда я по другую сторону сцены. Когда я не участница мероприятия, а гостья. Родители на работе, поэтому взяла на себя обязанности старшей сестры и привела младших сестрёнок Ксюшу и Машу на праздник».

«12+»

# Программа телевидения

Окончание. Нач. в № 46

#### 14 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ



05.35, 06.10 «В наше время» «12+». 06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.35 X/ф «ЕСЛИ МОЖЕШЬ, ПРО-СТИ...»

08.10 «Служу Отчизне!» 08.45 М/с «Смешарики. ПИН-код».

08.55 «Здоровье» «16+». 10.15 «Непутёвые заметки»

10.35 «Пока все дома».

11.25 «Фазенда».

12.15 «Теория заговора» «16+» 13.10 «Ералаш». 13.40 Х/ф «ЛЕГЕНДЫ О КРУГЕ»

15.30 Коллекция Первого канала.

«Алла Пугачёва. Избранное» 17.30 Ирина Муромцева, Николай Фоменко, Алексей Пивоваров в проекте «Парк». Новое летнее теле-

19.25 Воскресное «Время». Информационно-аналитическая про-

21.00 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы-2016. Сборная России – сборная Австрии. Прямой

эфир. 23.00 Что? Где? Когда? 00\_10 «Мистер и миссис СМИ»

«16+». 00.45 X/ф «ВСЕ ЛЮБЯТ КИТОВ» 02.40 X/ф «РОБИН ГУД» «12+».

#### РОССИЯ

05.50  $X/\phi$  «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗА-МОЛВИТЕ СЛОВО».

09.10 «Смехопанорама».

09.40 Утренняя почта.

10.20 «Вести. Регион-Тюмень. Со-

10.45 «Живая деревня».

ещё вернётся».

погода.

11.00, 14.00 Вести. 11.10, 03.50 «Россия. Гений места».

12.10 «Смеяться разрешается». 14.20 «Живой звук». 16.15 Х/ф «ТИЛИ-ТИЛИ ТЕСТО» «12+».

20.00 Вести недели.

22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+». 00.35 Х/ф «КИНО ПРО КИНО» «16+».

02.35 Торжественная церемония закрытия XXVI кинофестиваля «Кинотавр».

#### РОССИЯ $|\mathscr{K}|$

06.30 «Евроньюс» на русском языке. 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым». 10.30 П.И.Чайковский. «Времена»

года. Июнь» («Баркарола»). Исполняет Андрей Коробейников. 10.40 Х/ф «КОРАБЛИ ШТУРМУЮТ

БАСТИОНЫ». 12.10 «Больше, чем любовь». Елена Кузьмина и Михаил Ромм.

12.50 П.И.Чайковский. «Времена» года. Июль» («Песнь косаря»). Исполняет Даниил Харитонов.

13.00 «Живое слово». 13.40 Х/ф «ПУТЬ К ПРИЧАЛУ». 15.05 П.И.Чайковский. «Времена» года. Август» («Жатва»). Исполняет Николай Луганский.

15.10 Рудольф Бухбиндер, Зубин Мета и Венский филармонический оркестр в концерте «Летним вечером

во дворце Шёнбрунн». 16.45 П.И.Чайковский. «Времена» года. Сентяорь» («Охота»). Исполняет Николай Хозяинов.

16.50 Искатели. «Тайна гибели красного фабриканта». 17.35 П.И.Чайковский. «Времена»

года. Октябрь» («Осенняя песнь»). Исполняет Вадим Руденко. 17.45 «Романтика романса». «Песня

остаётся с человеком...» 18.40 П.И.Чайковский. «Времена» года. Ноябрь» («На тройке»). Испол-

няет Вадим Холоденко. 18.50 Х/ф «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА». 21.10 П.И. Чайковский. «Времена» года. Декабрь» («Святки»). Исполняет Алексей Володин.

21.15 Золотая коллекция «Зима - Лето 2015». 00.05 X/ф «УСПЕХ». 01.35 М/ф «Лев и 9 гиен». «Медлен-

ное бистро». 01.55 Д/ф «Дельфины скрытой камерой»

02.50 Д/ф «Рафаэль»

06.00, 01.45 T/c «ИНСПЕКТОР КУ-

08.00. 10.00. 13.00 «Сегодня»

08.15 Лотерея «Русское лото Плюс».

08.50 «Их нравы». 09.25 «Едим дома!»

10.20 «Первая передача» «16+».

11.00 «Чудо техники» «12+». 11.50 «Дачный ответ».

13.20 «Тайны любви» «16+».

14.15 «Своя игра». 15.10 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФО-НАРЕЙ» «16+».

18.00 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за нелепю» 19.00 «Сегодня. Итоговая программа»

с Кириллом Поздняковым. 0 00 «Список Норкина» «16

21.05 X/ф «РАСКАЛЁННЫЙ ПЕРИ-МЕТР» «16+». 00.45 «М-1. Лучшие бои» «16+».

03.45 «Дикий мир». 04.05 Т/с «ЗНАКИ СУДЬБЫ» «16+». 05.00 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА»

#### РОССИЯ 2

08.30 Панорама дня. Live. 10.20 «Моя рыбалка».

10.45 «Язь против еды». 11.20 «Рейтинг Баженова». Война миров «16+».

11.50 Х/ф «СПИРАЛЬ» «16+». 13.45, 17.30 Большой спорт. 14.05 Х/ф «ПРАВИЛА ОХОТЫ. ШТУРМ» «16+».

17.55 Футбол. Благотворительный матч «Под флагом Добра!». Прямая

трансляция 19.45 X/ф «ПИРАМММИДА» «16+».

21.55 «Поле чудес». 22.45, 01.40 Большой футбол. 23.35 Футбол. Чемпионат Европы-2016. Отборочный турнир. Швеция – Черногория. Прямая трансляция. 02.10 «Максимальное приближе-

04.50 Первые Европейские игры Трансляция из Азербайджана. 06.45 X/ф «ЛОРД. ПЁС ПОЛИЦЕЙСКИЙ» «16+».



06.00, 06.15 «Себер йолдызлары»

06.30, 18.30 «Сельская среда»

06.45 «Сделано в Сибири» «12+». 07.00, 12.00 «Односельчане» «12+» 07.15, 11.45 «Тюменский характер» «12+».

07.30 «Объективно» «16+». 08.00 «Яна Сулыш» «12+».

08.30 «Двое на кухне, не считая кота» «16+».

09.00 M/c «Тутенштейн» «6+».

09.30 «Двое на кухне» «16+». 10.00 Х/ф «ОЧЕРЕДНОЙ РЕЙС»

12.15, 18.45 «Новостройка» «12+» 12.30 Т/с «КЛУБНИЧНЫЙ РАЙ»

16.10 «Живая история. Виртуозы по-

литического сыска» «16+». 17.10 «Была такая история» «12+».

17.15 «Репортёр» «12+».

17.30 «Тюменская арена» «6+». 18.00 «Накануне. Итоги» «16+». 19.00 «Тюменский характер» «16+»

19.15 «Деньги за неделю» «16+». 19.25 «Правила денег» «16+».

19.30 «Задело» «16+». 20.00 «Самый лучший муж» «16+». 20.45 «Город кино. Наше мнение»

1.00 X/ф «АРТИСТЫ» «16+» 23.00 Х/ф «ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯ

00.25 X/ф «САМЫЙ СИЛЬНЫЙ» «16+»

Администрация Юргинского муниципального района принимает

- заявления о предоставлении в аренду земельных участков: 1. Тюменская область, Юргинский район, ур. Застрекалиха, ур. Новорусиха (ориентировочной площадью 600000 кв.м) для сельскохозяйственного
- 2. Тюменская область, Юргинский район, в 400 м на восток от д. Заворуева (ориентировочной площадью 600000 кв.м) для организации деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства.

Заявления принимаются в течение 30 дней с момента опубликования по адресу: Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 59, каб. №308, №310, контактные телефоны: 2-31-40, 2-37-59. Со схемой расположения земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте администрации Юргинского района yurga.admtyumen.ru.

Департамент лесного хозяйства по Уральскому федеральному округу напоминает о необходимости осторожного обращения с огнём и строгом соблюдении «Правил пожарной безопасности в лесах РФ».

Не бросайте в лесу горящих спичек и окурков. Не разводите костров и не сжигайте мусор в пожароопасный период. Покидая место привала, загасите костёр водой или забросайте землёй до полного прекращения горения или тления в очаге. Не засоряйте места отдыха бумагой, банками, стеклянной посудой и прочими отходами.

Начинающийся пожар потушите водой, ветками лиственных деревьев. В случае обнаружения лесного пожара просим немедленно звонить в пожарную охрану, сотрудникам полиции, ближайшее лесничес

Помните! До 90 % лесных пожаров возникает из-за нарушения населением правил пожарной **ЛЕС ОТ ПОЖАРА** безопасности при обращении с огнём.



#### Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

#### Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА

Учредитель: Департамент информационной политики юменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45

Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356

#### Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»

Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49 Звоните: главный редактор – 2-37-88;

редактор — 2-37-31; ответственный секретарь — 2-46-89; отделы редакции — 2-46-89; бухгалтерия — 2-37-04;

по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00.

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом».

625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 2374. Заказ № 1562.

Время подписания в печать по графику 8 июня 2015 года в 10-00. Подписано в печать по графику 8 июня 2015 года в 10-00.

#### Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.
Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

